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Durée : 3 heures
Coefficient : 6

Matériel
L'usage de la calculatrice avec mode examen actif est autorisé.
L'usage de la calculatrice sans mémoire, "type collége” est autorisé.

Le matériel de géométrie (régle, équerre, rapporteur, compas...), les crayons et les stylos de
couleurs sont autorisés.

Tout autre matériel est interdit.

Des que le sujet vous est remis, assurez-vous qu’il est complet.
Le sujet comporte 13 pages, numérotées de 1/13 a 13/13.
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Les questions doivent étre traitées dans I'ordre.

PARTIE 1 - HISTOIRE DE CAS

HISTOI’RE DE CAS L
B Date;: maj 2022

. Etat civil

Profession

| NANCHAND Mirco

Age : 22 ans
Mécanicien en travaux de précision (micromécanique).

~ Besoins visuels

Travaux d'ajustages en atelier, 7 heures par jour du lundi au
vendredi, depuis un an. La vision alterne entre travail sur bureau
a 40 cm et de trés pres jusqu’a 25 cm pour les ajustages précis.

Télévision et lecture le soir, marche a pied et vélo le week-end.

Conduite de nuit les week-end pour aller voir sa famille (long
trajet).

But de la visite

Il souhaite un avis sur un équipement en lentille de contact pour

| son ceil gauche.

. Plainté principale ,

Difficultés d’appréciation des distances lors de la conduite et des
travaux d'ajustages.

~ Plainte secondaire

L'OG voit flou de loin, mais M. NANCHAND a l'impression de
« bien voir » de loin et de pres, avec les deux yeux ouverts.

- Historique des
compensations
. portées

Il a eu des lunettes de 8 a 12 ans, declare « les avoir perdues et

n’en avoir jamais remis »,
Il n'a jamais porté de lentilles de contact.

Santé oculaire et

Antécédents de glaucome a angle ouvert dans la famille proche.
Dispose d’'une ordonnance récente de non contre-indication au

générale port de lentilles de contact.
| Bonne santé générale, sans traitement.
- Activité en atelier non poussiéreux et non climatisé.
Remarques M. NANCHAND ne veut pas de lunettes.
complémentaires Il a lu sur son dossier ophtalmologique « PIO 16 mmHg » et

souhaite des renseignements sur cette annotation.
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1.1. D’aprés I'histoire de cas uniqguement, donner une explication possible aux difficultés de
vision binoculaire qu’évoque Mirco NANCHAND en plainte principale. Trois & quatre lignes
maximum.

1.2. L’ophtalmologiste a établi la non contre-indication au port de lentilles de contact en

réalisant différents tests.
a) Citer deux tests d'intéréts bien distincts qu'il a pu effectuer.
b) Donner l'intérét de chacun de ces tests.

1.3. Concernant 'annotation « PIO 16 mmHg » relevée dans le dossier ophtalmologique :

a) Donner le terme auquel fait référence chaque lettre de I'abréviation « P.1.O ».

b) Donner la norme et la valeur a partir de Jaquelle la P1O est jugée trop forte.

c¢) Expliquer ce qui a pu motiver I'ophtalmologiste a faire cette mesure dans le cas de
M. NANCHAND. Deux lignes maximurm.

PARTIE 2 - MESURES D’ACUITES VISUELLES

MESURES D’ACUITES VISUELLES

oD : 0G ODG
Brutes VLa5m ,
(échelle de 110 a 14/10 Moins de 1/10 14/10
14/10)
Brutes VP a 40 cm
(échelle de 1/10 a 10/10 6/10 10/10
10/10)

2.1. Sil'OG n’a pas d’'astigmatisme et n'est pas amblyope, donner une estimation chiffrée

2.2.

de sa réfraction axiale principale, en tenant compte uniquement des mesures ci-dessus.
Justifier votre raisonnement en vous appuyant sur une représentation optique de I'ceil
comportant : T (test d’acuité en VP), T' (image de T), F'o (foyer principal image de 'OG
au repos), HH’ (plans principaux) et R’ (rétine).

Concernant la prise d’acuité visuelle VP pour I'OD, vous n'étes pas satisfait de la
limitation de I'échelle VP a 10/10.

Vous aimeriez savoir si I'OD peut aussi atteindre 14/10 en VP, en procédant a un
changement de distance de cette méme échelle VP.

Justifier la distance attendue pour tester 14/10 avec cette échelle VP.
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PARTIE 3 - MESURES PREALABLES - TEST DE WORTH VP

MESURES PREALABLES - TESTDEWORTHVP

Vous utilisez un test VP que vous avez récemment recu.

La notice qui était livrée avec ce test est donnée en annexe 1.

Test de Worth VP | - OD Filtre rouge / OG Filtre vert.

presentc 4 d0cm 3 ODG test pergu : Uniquement 2 points rouges.

Test de Worth VP | - OD Filtre rouge / OG Filtre vert.

presentea25cm | ODG test pergu : uniquement 3 points verts.

3.1. Donner le but du test.

Sur la notice du test (annexe 1), le fabricant a fait plusieurs erreurs. Si on considére la figure
légendée « Suppressing Right Eye » (« Suppression OD ») :

3.2. Identifier 'erreur et expliquer en quoi il s'agit d’'une erreur. Trois & quatre lignes
maximum

3.3. Expliquer en quoi l'inversion des réponses de M. NANCHAND entre 40 et 25 cm peut
étre due a une anisométropie.

3.4. Se reporter a I'exemple de perception intitulé « Not suppressing but not fused » (« Non
supprimé mais non fusionné ») de la notice de ce test (annexe 1) :

a) D’apres cet exemple, nommer le degré restant de la vision binoculaire.

b) Donner la phorie qui serait mise en évidence si la perception de votre client
s'apparentait a cet exemple. Justifler par un schéma en vision de prés du couple
oculaire avec OD fixateur et de I'ceil cyclope. Le schéma doit étre clairement
légendé et le nom de la phorie doit y figurer.
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PARTIE 4 - EMMETROPISATION DE M. MIRCO NANCHAND

EMMETROPISATION DE M. MIRCO NANCHAND

Etapes .. op . 06 . ODG
Résultatde +0,75 6 3,005 -
Fexamen 12/10 12/10

monoculaire VL

Début d’équilibre

bioculaire VL #1290 2,505 7110

~ Résultat apres
équilibres bioculaire +0,75 8 -2,758
et binoculaire VL

14/10
« un peu flou »

Appréciation - Rejet des +0,25 5 ODG.
perceptuelle-

en lunette d’essai |~ Bien plus net et confortable avec les -0,25 5 ODG.

Considérons que les réfractions axiales principales de M. NANCHAND sont :
OD R=+0,505
OGR=-3006

Etude de la vision de M. Mirco NANCHAND non compensé.

41. Mirco NANCHAND a une accommodation maximale de 9,5 8. Déterminer ses
parcours d’'accommodation non compensé. Schémas comparatifs OD-OG exigés. Les
distances doivent étre indiquées. Le point de confort n'est pas demandeé.

4.2. Un texte est situé sur son bureau, a 40 cm du plan principal objet H de chaque ceil,
non compense :

a) Déterminer I'accommodation requise pour une vision nette par I'OD.

b) A l'aide d'un schéma, justifier la quantité de brouillage de 'OG au moment ot 'OD
voit ce texte nettement.
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4.3. Mirco NANCHAND doit ajuster une piéce mécanique, située a 25 cm du plan principal
objet H de chaque ceil, non compensé :

a) Déterminer I'accommodation requise pour une vision nette par 'OG.

b) A l'aide d’un schéma, justifier la quantité de brouillage de I'OD, au moment ot
I'OG voit cette piece mécanique nettement.

4.4. Donner la définition d'une amblyopie fonctionnelle.
4.5. Expliqguer comment M. NANCHAND n’a pas développé d’amblyopie fonctionnelle,

malgré son anisométropie non compensée jusqu’'a 'dge de 8 ans (on supposera que
ses réfractions axiales principales ont toujours été les mémes).

PARTIE 5 - ETUDE DE L’EMMETROPISATION DE M. NANCHAND

5.1. Lors de la recherche d'astigmatisme au CCR :

a) Dessiner les différentes positions du CCR qui ont été nécessaires pour écarter la
présence d'un astigmatisme. Préciser la formule sphéro-cylindrique du
CCR £ 0,25 3 dans chaque position,

b) Donner le principe de la recherche d’astigmatisme au CCR.

5.2. D’aprés le résultat apres équilibres bioculaire et binoculaire, indiquer quelle était la
différence d’état accommodatif entre la fin de I'examen monoculaire de 'OD et la fin de
I'examen monoculaire de 'OG.

Conformément aux attentes de M. NANCHAND, vous n’envisagez pas de lunettes, mais
réussissez a le convaincre d'équilibrer sa vision avec une lentille de contact portée sur I'OG,
En effet, vous lui expliquez que cela pourrait régler en partie ses difficultés d’appréciation des
distances lors de ses activités.

Vous pensez a deux options possibles pour équiper son OG en lentille de contact.
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PARTIE 6 - ETUDE DE LA 15R€ OPTION, UNE LSH SUR 0OG

6.1.

Kératométrie OG 7,80 mm a 5° 7,70 mm & 95°

Concernant I'abréviation « L.S.H » ;

a) Citer le mot correspondant a la lettre « H ».
b) Expliquer en une phrase ce qu'il signifie.

La lentille choisie comporte du silicone.

6.2.

6.3.

6.4.

6.5.

6.6.

Donner un avantage et un inconvénient en lien avec les propriétés du silicone utilise
dans les lentilles souples.

Indiquer la valeur de la vergence de la lentille de larmes attendue sous une lentille
souple. Justifier votre réponse.

Concernant I'astigmatisme cornéen de 'OG :

a) Donner une estimation de sa valeur.
b) Donner sa nature en la justifiant.
c¢) Donner une formule cylindrique qui le compense.

Expliquer pourquoi 'OG est globalement amétrope sphérique alors que sa cornée est
astigmate.

Compte tenu a la fois de la réfraction axiale principale de I'OD, qui va rester non
compensée et du strict respect de I'équilibre bioculaire, justifier la valeur de la
vergence & choisir pour la lentille de contact de 'OG.

Les distances enire L, S et H sont négligées.

Mirco NANCHAND vous rappelle qu’il conduit de nuit les week-ends pour aller voir sa
famille.

Il voudrait savoir si sa vision serait nette et confortable de nuit avec cette option
d’équipement.

6.7. Lorsque l'on passe des conditions diurnes aux conditions nocturnes, indiquer le sens
dans lequel la focalisation de I'image d’un objet a {'infini évolue physiologiquement.

6.8. Expliquer, grace a un schéma ou en deux ou trois lignes, si la vision nocturne de
M. NANCHAND sera nette pour un objet a linfini avec cette option « OD non
compense et OG en LSH ».
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PARTIE 7 - ETUDE DE LA 25 OPTION, UNE LRPG « ORTHOK » SUR OG

7.1. Donner le terme auquel fait référence chaque lettre de 'abréviation « L.R.P.G ».

Vous spécifiez a Mirco NANCHAND qu’avec cette option d’équipement, il pourrait
porter une lentille la nuit uniquement pendant son sommeil et que sa myopie de 'OG
pourrait avoir disparu en journée,

M. NANCHAND est bien surpris. Vous lui expliquez qu’il s’agit de remodeler la surface
cornéenne a I'aide d’'une LRPG portée la nuit afin de compenser 'amétropie.

7.2.  Pour arriver & réduire ou annuler la myopie, il faut un changement de vergence de
Poeil ;

a) Expliquer sila vergence de I'ceil doit diminuer ou augmenter (explication, en deux
a frois lignes, s’appuiera sur une définition de la myopie).

b) Indiquer si le rayon de courbure de la face avant de la cornée doit diminuer ou
augmenter.

7.3. Donner la valeur minimale souhaitée de transmissibilité a 'oxygéne pour que le port
nocturne soit sans risque hypoxique.

7.4. La topographie cornéenne (ou topométrie) fait partie du suivi de ce type d'adaptation.
Expliquer ce qu'une topographie apporte en plus par rapport & une kératométrie (trois
lighes maximum).

En accord avec M. NANCHAND,
Vous décidez d’opter pour la premiére solution d’équipement, une LSH sur 'OG.
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PARTIE 8 - CHOIX FINAL ET ENTRETIEN DE LA LSH

Le choix se présente entre :
- une lentille a renouvellement fréquent de diameétre total 14 mm ;
- une lentille a renouvellement traditionnel (diamétres disponibles de 12 a 16 mm

par pas de 0,5 mm).

8.1. L’OG de M. NANCHAND présente une cornée de diamétre 13 mm.
On considére que le diamétre cornéen est égal au Diametre Horizontal Irien Visible
(DHIV).
a) Donner un ordre de grandeur d'un diamétre horizontal de cornée « statistiquement
moyen ».
b) Donner la régle habituelle du choix du diametre total d'une LSH en fonction du
diameétre de la cornée,
MAI 2022
Renouvellent Traditionnel.
proposé
Entretien - Journalier avec la solution mentionnée en annexe 2.
- Ringage de I'étui et de la lentille avant pose de la lentille sur I'ceil :
vous préconisez des unidoses de produit (sans conservateur) a
M. NANCHAND.
8.2. Concernant les étapes de I'entretien avec la solution mentionnée en annexe 2 :
a) Indiquer s'il s’agit d’'un multifonction ou d’un oxydant. Justifier votre réponse
b) Indiquer une conséquence spécifique a ce type de produit en cas de non-respect
de la durée de trempage. Justifier votre réponse.
¢) Parmi les deux étuis illustrés en annexe 3, indiquer lequel Mirco NANCHAND doit
utiliser. Justifier votre réponse.
8.3. Mirco NANCHAND souhaite des précisions sur le ringage :

a) Donner la composition d’une solution de ringage.
b) Expliquer si une eau achetée en bouteille est conseillée pour le ringage en lentille
de contact.

M. Mirco NANCHAND a donné, comme plainte principale, des difficultés d’appréciation
des distances, notamment lors de ses travaux d’ajustage.

Vous pensez que 'équipement en lentille de contact sur 'OG va pouvoir améliorer sa
perception des reliefs.
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PARTIE 9 - MESURE COMPLEMENTAIRE, STEREOSCOPIE EN VP

MESURE COMPLEMENTAIRE, STEREOSCOPIEEN VP

La notice du test polarisé présenté ci-contre stipule (pour
d=40cm):

(Acuités données en minutes d’arc)
- laligne 1 teste des acuités de 5’ et 4’ ;
- laligne 2 teste une acuité de 3’ ;
- laligne 3 teste une acuité de 2’ ;

SRR Sl e - laligne 4 teste une acuité de 1’ ;

- laligne 5 teste une acuité de 0,5'.

NANCHAND compensé
avec la LSH optimale sur

Réponses de M. - Deux bonnes réponses sur la ligne 1.

NANCHAND non - Aucune bonne réponse sur les lignes suivantes.
compensé

Réponses de M. - Bonnes réponses jusqu’a la ligne 3 incluse,

- Ligne 5 : les cing traits sont vus identiguement.
roGg

9.1.

9.2.

9.3.

9.4.

9.5.

Quand Mirco NANCHAND n’est pas compensé, expliquer en quoi son anisométropie est
une entrave a sa performance stéréoscopique (quatre lignes maximum).

Donner la valeur moyenne statistique attendue pour l'acuité stéréoscopique (en vision
centrale) d'un client adulte.

Quand Mirco NANCHAND est compensé, justifier si son acuité stéréoscopique est
normale (un encadrement chiffré de son acuité est attendu).

Parmi les carrés de la ligne 2 du test polarisé, celui de droite est prévu pour étre pergu en
relief.

Citer les deux particularités que présente le carré de droite pour étre pergu en avant du
plan du test. Dessiner tous les carrés de la ligne 2 et mettre en évidence les deux
particularités de celui vu en relief.

lllustrer comment Mirco NANCHAND a pergu le relief en avancée d'un carré de la
ligne 2. Vue de dessus du couple oculaire obligatoire. L’angle de disparité angulaire doit

apparaitre. Pour simplifier le schéma, on acceptera un point objet au lieu d’un carré
objet,

C’est la fin de votre entretien avec M. Mirco NANCHAND.
Rendez-vous est pris pour finaliser Padaptation en renouvellement traditionnel.
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COULEURS FIGURANT SUR LA NOTICE CI-DESSOUS :

- le point du haut (quand il est présent) est dessiné en rouge ;

- les points de gauche et droite (quand ils sont présents) sont dessinés en
verts ;

- le point du bas est toujours dessiné en blanc ;

- le filtre rouge est porté par I'ceil droit et le filtre vert est porté par 'ceil gauche.
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' démte;mseet(ﬁfasem%oustypesdmm
compns en siliconeshydrogel. , .
Composition : peroxyde d hydrogéne 3%, acide phos

. chioture de sodium, phosphate, poloxamere, matrice
hydtatante HydraGlyde” (EOBO-21" -
polyoxyethylene-polyoxybutytene),

UTILISER UNIGUEMENT LETUL AOSEPTA JOINT. K UT HSiR
AUCUN AUTRE ETUI DE TREMPAGE,

Ne famais mettee la solution AOSEPT PLUS aers neutralisée
it ans leell.

ILEST ESSENTIEL DE LIRE LE MODE D'EMPLOI POUR
5 INFORMATIONS COMPLETES D'UTILISATION E1 D?
TE. TOUJOURS SUIVRE LE ?RO'{W){% [ (ﬁﬂ :
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